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Ata da 18ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada em 
vinte de junho do ano de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas e dezessete 
minutos. Às dezoito horas e dezessete minutos do dia 20 de junho do ano de dois 
mil e vinte e dois, reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, presidida pelo 
Vereador Eldir José Batista, vice-presidida pelo Vereador Warlen Alves da Silva, 
tendo como Secretário Geral o Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco, e como 
Secretário o Vereador Guilherme de Lima Braga. Realizada a primeira chamada, 
estavam presentes os vereadores Evaldo Geraldo do Carmo, Frederico Henrique 
Cota Alves, José Justino Pires Damaso, Leonardo Pereira Ribeiro, Matheus Utsch de 
Oliveira, Rafael Vieira Faria. Expediente: O Senhor Presidente colocou em discussão 
e em votação a ata da 17ª Reunião Ordinária, sendo a mesma aprovada por 
unanimidade dos presentes, 09 (nove) votos. O Senhor Secretário procedeu à leitura 
das correspondências. O Senhor Secretário Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco 
procedeu ainda, a leitura da Nota oficial sobre visita da Prefeita, Vice-Prefeita e 
Vereadores a Superintendência de Patrimônio da União – SPU, relatando os 
melhores procedimentos a serem tomados antes da instalação de uma CPI – 
Comissão Parlamentar de Inquérito que seria através da solicitação de informações 
ao Executivo por meio de um requerimento assinado por todos os Vereadores e a 
criação de uma Comissão Especial para fiscalizar o cumprimento das solicitações 
feitas pela SPU. Após a leitura da Nota Oficial o Senhor Presidente Vereador Eldir 
José Batista informou a população que a Prefeitura já está dando início aos 
trabalhos de limpeza e demais exigências feitas pela SPU e garantiu que o Centro 
Poliesportivo de Pedro Leopoldo – CEPPEL, ainda será um espaço muito bem 
aproveitado por seus filhos.  Em seguida solicitou aos Vereadores apresentarem à 
Mesa suas proposições. Palavra Livre: O Vereador Matheus Utsch de Oliveira, no uso 
da palavra destacou seus requerimentos enviados ao Executivo, dentre eles, o 
pedindo de informações sobre as reuniões do Conselho de Planejamento Urbano, 
que deveriam acontecer mensalmente e que não acontecem desde dezembro do 
ano passado. Almejou que o novo Secretário Senhor Gerson Alfredo Viana dos 
Santos, mais conhecido como Gersinho Viana, retome o mais rápido possível a 
realização destas reuniões que são muito importantes para o desenvolvimento do 
município. Falou sobre Emenda Parlamentar no valor de R$ 134.000,00 (cento e 
trinta e quatro mil) enviada por ele ao Executivo e, segundo o Secretário de Meio 
Ambiente já em processo de Licitação, para o plantio de árvores na cidade. Pediu a 
solução das dez mil mudas que estão no horto e falou e pediu informações sobre as 
verbas federais em torno de R$ 2.000.000,00 (dois milhões), destinada ao Parque 
Maxacali. Falou da importância de locais com melhor arborização nas áreas de lazer. 
Na apresentação do Power point frisou o aumento da receita no primeiro  
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quadrimestre, lembrando que não colocou o mês cinco, devido ao mesmo não estar 
disponível no portal da transparência. Relatou sobre o contrato de dois vírgula cinco 
milhões sem regularização fundiária. Explicou as ferramentas legislativas sobre o 
Processo do SPU, considerando, ainda que fiscalizadores os mesmos são muito 
limitados, tendo em vista a falta de respostas aos questionamentos feitos ao 
Executivo e demais órgãos. Falou ainda da falta de informação da receita líquida no 
portal de transparência, lembrando que na prestação de contas alertou para a 
existência de dados incorretos. Relatou sobre informações obtidas na Caixa 
Econômica Federal, sobre Projeto em tramitação nesta Casa para o empréstimo de 
sessenta milhões, com parcelas de um milhão mensal e sem a apresentação de 
projeto ou qualquer solução alternativa que possa convencer o Vereador de que a 
aprovação do mesmo, trará à população benefícios esperados de melhoria para a 
nossa cidade. Informou sobre a regularização fundiária com contrato de dois 
milhões e meio e que segundo informação da vice-prefeita Ana Paula santos Pereira, 
provavelmente não será realizado haja visto uma adesão de ata do consórcio do alto 
Paraopeba do ano passado e que é muito caro e que não tinha como objeto a 
regularização fundiária, pedindo um apoio dos demais Edis para que cobrem um 
encontro do executivo com a Faculdade de Saúde e Ecologia Humana – FASEH para 
que comece a regularização fundiária e os mesmos possam ser beneficiados com 
recursos financeiros. Lembrou que são quarenta e oito áreas sem qualquer 
infraestrutura e alertou as pessoas que antes de adquirirem seus imóveis que 
venham até a prefeitura e vejam como está a situação daquela área na qual deseja 
adquirir. Prosseguindo, falou das funções do legislativo como fiscalizador e as 
ferramentas de fiscalização, descrevendo cada uma delas na qual os mesmos tem 
em mãos, como sendo; o ofício que atualmente não funciona, o Requerimento que 
funciona parcialmente, a Comissão Especial que funciona, a Comissão Processante, 
que funciona e, pôr fim, a Denúncia que também não funciona. Finalizou sua fala 
com a frase do filósofo, escritor e crítico alemão Friedrich Nietzsche, “Quando se 
olha muito tempo para o abismo, o abismo olha para você”. Considerando assim, 
que devemos resolver nossos problemas e, não só, ficar olhando para eles. O 
Vereador Warlen Alves da Silva, no uso da palavra convidou para Audiência Pública 
que irá realizar no próximo dia 29 às 18 horas no plenário desta Casa, para discussão 
do Projeto de Lei de sua autoria, que cria a “Semana Cristã” no município. Em 
seguida falou de fiscalização realizada na área próximo ao viaduto na Avenida Dr. 
Rômulo Joviano, onde instalou um balanço, com apoio dos moradores da Rua 
Manoelito Cunha e Laudelino Leal, ainda quando não era Vereador, como forma de 
chamar a atenção para a acessibilidade em nossa cidade, que deixa muito a desejar, 
porém, o local não vem recebendo manutenção devida e, tornando perigoso o uso  
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pelos populares. Falou das Emendas Parlamentares recebidas e esquecidas nas 
contas como o caso dos cem mil para a Escola Municipal Raimundo Salvador que já 
está na conta a quase doze meses e não explicado o motivo de tanta demora para o 
resgate pelo executivo. Falou da Emenda Parlamentar no valor de quinhentos e 
setenta e cinco mil para a construção de uma quadra de esportes coberta, na Escola 
de Vera Cruz de Minas e segundo ofício enviado ao gabinete do Deputado, o local 
não poderia receber a obra. Diante essa informação tem um engenheiro no local 
averiguando se realmente o local não está apto para a construção da quadra. 
Enquanto isso, aguarda maiores detalhes. Em aparte, o Vereador Matheus Utsch de 
Oliveira solicitou ao Vereador Warlen acompanhar junto essas emendas não 
recebidas pois a seu ver parece perseguição, não fazendo uma afirmação. 
Retomando a palavra o Vereador Warlen disse que, se for perseguição está se 
fazendo com a população e não com ele, uma vez que os benefícios são mais para a 
população. Falou de como o Deputado fica chateado ao ter uma emenda como essa 
rejeitada, mas, que prefere não pensar que seja isso e que sempre frisa aqui na Casa 
não ser Vereador, mas, estar Vereador e que procura fazer sua parte e deixar 
registrado seu trabalho durante sua permanência no Legislativo. Informou a 
situação em que se encontra a entrada do distrito Industrial Carlos Gomes, atrás do 
Posto de Combustíveis da MG 424, considerando absurda. A área é pequena e 
poderia ser pavimentada, já que são poucos metros, aproximadamente 200 metros 
pois a outra área foi feita o calçamento pelos empresários locais, que tinham 
problemas com a entrada e saída de seus veículos carregados. Falou ainda, de 
Requerimento de sua autoria ao Executivo, a mais de trinta dias, solicitando 
informação sobre a regularização fundiária da área denominada Periquito em 
Quinta do Sumidouro e até o momento sem qualquer resposta. Lembrou que a falta 
de resposta a requerimentos por prazo superior a trinta dias, pelo Regimento 
Interno da Casa e pela Lei Orgânica, configura crime de Improbidade Administrativa. 
Finalizando falou da importância da realização do Rodeio Show Pedro Leopoldo, que 
muito ajuda a economia local, porém, reclamou quanto ao grande número de copos 
e outros descartáveis na rua Santos e nos arredores do Parque de Exposição Assis 
Chateaubriant, solicitando aos responsáveis, que façam a limpeza, recolham esse 
material, porque, devido ao período de chuvas que se aproxima vem a preocupação 
com a proliferação do mosquito Aedes aegypti, transmissor da dengue. O Vereador 
Presidente Eldir José Batista, usando da palavra falou também de emenda 
Parlamentar que recebeu para a Escola Dr. Cristiano Otoni situada no Bairro 
Ferreiras, no valor de duzentos mil, para a troca do mobiliário e que já está a mais 
de sete meses sem qualquer solução. Manifestou sua preocupação e tristeza em ver 
seus esforços sendo ignorados pela administração e principalmente, em saber que  
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muitas pessoas estão sendo prejudicadas. No uso da palavra o Vereador Guilherme 
de Lima Braga iniciou sua fala manifestando sua satisfação com a chegada da 
pavimentação da Rua Marçal Lopes. Mandou um abraço ao amigo Igor, empresário 
que almejava muito esta melhoria e informou que acompanha de perto a execução 
desta obra. Falou também da Rua Raimunda Delfina Ribeiro que já está recebendo 
os meios-fios e espera que os meios-fios cheguem também nas ruas E e F no bairro 
Morada dos Angicos, para evitar que todo o trabalho seja perdido com as chuvas. O 
Presidente Eldir Batista falou de morador desta rua que teve seu muro danificado 
com os trabalhos do maquinário para realização da obra de contenção de uma 
erosão, acreditando em responsabilidade da empresa ou da Prefeitura, e que 
também deve ser feita antes da chegada das chuvas. Retomando a palavra o 
Vereador Guilherme de Lima Falou do absurdo da obra realizada pela COPASA na 
rua Progresso, sentido Pronto Atendimento, onde foram realizados recortes na 
pavimentação e não foi feita a nova pavimentação conforme se deve. Falou do 
Serviço Móvel de Urgência – SAMU, manifestando sua insatisfação, quando foi 
informado pelo Prefeito de São José da Lapa – Diego dos Santos e não pelo 
Executivo local, sobre reunião realizada com o Secretário de Saúde do Estado. 
Considerou seu trabalho contínuo desde o início de sua entrada nesta Casa, junto a 
deputados e responsáveis pelo SAMU para a vinda deste benefício para nosso 
Município. Finalizou agradecendo e desejando a todos uma ótima semana. O 
Vereador Rafael Vieira Faria no uso de sua fala informou Protocolo de Moção de 
Parabéns a Rádio Atividade FM pelos 25 anos de fundação, levando a toda 
população as informações e notícias de nossa cidade e convidou aos demais Edis 
assinarem com ele a proposição. Pediu sobre a regularização fundiária das áreas 
conhecidas como área verde no Bairro Teothônio Batista de Freitas e a Rocinha ou 
Horta Comunitária em Santo Antônio da Barra, áreas estas sem qualquer 
infraestrutura e que precisam de uma melhor qualidade de vida para as pessoas que 
lá habitam. Cobrou mais uma vez a manutenção da passarela que está em situação 
de risco para os usuários. Em aparte, o Vereador Guilherme de Lima informou 
aprovação do projeto de extensão de rede de energia. Retomando a palavra, o 
Vereador Rafael falou dessa extensão de rede que só foi possível após conseguir a 
instalação de postes e com isso diminuir as contas de energia das famílias que 
puxavam energia de locais mais distantes, o que encarecia o consumo. Relatou visita 
com um Deputado a sede da Associação dos Moradores do Bairro Dom Camilo onde 
pode constatar a necessidade de melhorias para atender a população com reuniões, 
feiras e outros eventos e colocou o seu gabinete a disposição. Comentou também, 
visita a Rua Caio Martins relatando os problemas vividos por moradores com as 
chuvas devido ao entupimento de um bueiro e a operação tapa buracos que vem  
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sendo solicitada com frequência por moradores. O Vereador Warlen Alves em 
parte, informou que o Secretário de Obras Rui Amorim falou da necessidade de 
drenagem e que ele se comprometeu a fazer. Retomando a palavra, o Vereador 
Rafael Faria parabenizou Dr. Rubens Alves e a Câmara pela presença dos alunos do 
Projeto Câmara Mirim. Em aparte, o Presidente Eldir Batista informou que a 
iniciativa do Projeto partiu da Escola Estadual São José e em parceria com a Escola 
do Legislativo Vereador Renato Carvalho de Andrade Pinto, foi possível a realização. 
Retomando a palavra o Vereador Rafael agradeceu o Senador Carlos Viana, que 
está empenhando em reverter a situação do Parque de Exposição Assis 
Chateaubriant que está para ir a leilão, de forma que a área seja repassada ao 
município. Falou ainda de emenda parlamentar que ele enviou no valor de trinta mil 
reais para ajuda ao APAE – Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais e o 
Deputado Rafael Martins que também enviou uma Emenda Parlamentar no valor de 
trezentos mil para recapeamento da Rua São Vicente. O Presidente informou que o 
valor não é suficiente para recapear toda a extensão da via, almejando que o 
executivo entre com a outra parte e faça toda a via, para evitar comentários 
maldosos e sem fundamento. O Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco usando da 
palavra falou de reunião no último dia dez, com o meio ambiente e representantes 
do Corpo de Bombeiros para tratar do enfrentamento da seca e solicitou ao 
Presidente priorizar a presença de Jordana na Casa para explanar o que foi discutido 
e expor quais as formas de combate para que sejam divulgadas. O Presidente 
informou que fará o convite lembrando que até agosto a agenda está cheia. 
Retomando a palavra o Vereador Mauro Júnior parabenizou a Casa pela iniciativa 
de não instalar a CPI – Comissão Parlamentar de Inquérito bem como ao Dr. Robson 
Alves que preocupa com um grande bem público que a seu ver não será prejudicado 
por estar dentro dos planos de governo da Administração Municipal. O Presidente 
informou que em diálogo na Superintendência de Patrimônio da União – SPU, o 
servidor Danilo informou aos mesmos que se cumpridas as exigências feitas o 
CEPPEL não correria risco de ir a leilão. O Vereador Mauro Júnior fez algumas 
cobranças à Secretaria de Obras do Município, informando que esteve hoje em 
Ribeirão das Neves informando que a estrada está uma vergonha, com muitos 
buracos e com muito mato, frisando que a estrada liga um município ao outro. Pediu 
prioridade para a parte onde o transporte escolar passa e na Vila São João, que está 
com a fossa vazando pela rua. Agradeceu o Senhor Marcos Sales (Marquinhos), pela 
atenção que vem atendendo aos Vereadores e a população. Falou também da poda 
de uma árvore que vai ser necessária uma intervenção junto ao meio ambiente. 
Relatou a situação que vem ocorrendo na política a nível nacional, onde a seu ver, 
vem ocorrendo um boicote ao atual Presidente da República. Falou da importância  
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do cidadão em ir às urnas e votar com responsabilidade para evitar que problemas 
maiores ocorram no futuro por omissão principalmente do povo na hora de escolher 
o seu representante. O Vereador Leonardo Pereira Ribeiro no uso da palavra 
parabenizou os organizadores do Passeio Ciclístico em prol do Autismo e informou 
projeto de sua autoria, que em breve está para apresentação sobre os fogos de 
artifícios que muito prejudicam tanto as pessoas com autismo, quanto os animais. 
Citou a Avenida Agenor Teixeira, Ruas Do Cruzeiro e Carlos Bernardino que estão 
sendo contempladas com as lâmpadas de Diodo Emissor de Luz –LED, embora os 
vândalos têm causado grandes estragos, o servidor Marquinhos tem sido incansável 
em trazer essa melhoria a população. Cobrou do Diretor de Trânsito Senhor Wantuir 
Gomes e do Secretário de Segurança Pública Coronel Ivair José dos Santos a situação 
da Rua Andrade Pinto, questionando quando a mesma vai ter sua alteração do 
tráfego para mão única e relatou a reclamação dos usuários sobre um quadro de 
horários das lotações. Falou da Rua Marçal Lopes que iniciada as obras já ocorreram 
reclamações de alguns moradores que terão suas garagens invadidas por água de 
chuva. Pediu atenção do Secretária para esta situação para evitar que depois de 
pronta a obra necessite refazer para corrigir esse problema. Parabenizou a iniciativa 
da Escola Estadual São José em trazer os alunos a Câmara e ao Vereador Mauro 
Júnior pela iniciativa de solicitar a vinda da Jordana a esta Casa para explicar, haja 
visto que em breve começarão os problemas com as queimadas, que já estão 
ocorrendo, ainda que em pequena escala. Falou da estrada de Ribeirão das Neves e 
Estrada do Urubu que vem sendo bastante solicitada a pavimentação, porém, ainda 
sem solução. Pediu aos munícipes que caso veja algum Ponto de Vasão -PV vasando 
próximo a Lagoa que tirem foto ou filmem e o envie, pois foi informado que estes 
PV’s agora são blindados, que os vídeos apresentados foram do ano passado. 
Prosseguindo falou também da instalação dos meios fios das ruas E e F do Bairro 
Morada dos Angicos. O Vereador Evaldo Geraldo do Carmo no uso da palavra 
parabenizou o trabalho do servidor Marcos Sales (Marquinhos), que vem com muito 
carinho atendendo os pedidos dos Vereadores e da população com a instalação e 
troca das lâmpadas de LED. Falou ainda da sua alegria de ver a Rua Marçal Lopes 
que vai ser toda pavimentada e solicitou aos moradores colaboração em não jogar 
água de esgoto ou outra na rua. Em aparte, o Vereador Matheus Utsch perguntou 
se estão sendo feitas as drenagens nas ruas onde estão sendo feitas estas 
pavimentações. O Vereador Evaldo do Carmo informou que não, e que inclusive na 
Morada dos Angicos, está sendo feita a pavimentação que depois terá que ser 
cortada para realizar a drenagem. O Vereador Matheus Utsch considerou absurda a 
situação, lembrando que o dinheiro público é muito mal-usado, que deveria ser 
obrigatória a drenagem antes da pavimentação e nos locais onde já existe drenagem  
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se as manilhas comportam a vasão da água. O Vereador Eldir questionou ao 
Vereador Evaldo, que está acompanhando as obras, se estão sendo feitas canaletas, 
recebendo a resposta que não. Diante a resposta do vereador Evaldo o Vereador 
Eldir falou dos problemas já vivido e que irão se repetir, com a chegada das chuvas 
todo o asfalto e meios-fios colocados serão levados pelas enxurradas. Considerou 
que o Secretário Rui Amorim estará em breve na Casa e poderá explicar melhor a 
situação que será muito cobrada dos Vereadores pela população. O Vereador 
Matheus Ustch falou da importância desta pavimentação para a população, porém, 
sem uma infraestrutura todos sabemos que outros problemas surgirão e que os 
vereadores têm fiscalizado e solicitado a presença dos responsáveis na Casa. Disse 
ainda que como a Casa pode aprovar sessenta milhões para a realização de obras 
que se quer tem uma infraestrutura adequada, levando a entender que jogarão 
dinheiro público fora fazendo e refazendo o mesmo serviço. O Vereador Eldir falou 
da falta de planejamento em nossa cidade já que trabalhou em outros municípios e 
as coisas não aconteciam como aqui. O Vereador Evaldo do Carmo disse que está 
fiscalizando e cobrando do secretário de obras essas melhorias. O Vereador 
Frederico Henrique cota Alves, no uso da palavra acatou as palavras do Vereador 
Warlen quanto a necessidade de manutenção dos equipamentos e também a 
conscientização da população para o uso correto dos mesmos e parabenizou o 
Vereador pela iniciativa de instalação do balanço. Em aparte, o Vereador Warlen 
informou que o equipamento foi instalado em 2019 e nenhuma administração deu 
manutenção e que ele mesmo irá pagar para que a manutenção seja feita. 
Retomando a palavra o Vereador Frederico parabenizou o artista plástico Ernane 
Alves pela realização do passeio ciclístico em prol da conscientização da importância 
do esporte na vida das pessoas com TEA – Transtorno do Espectro Autista, 
apresentou vídeos do evento, agradeceu os grupos participantes e falou de sua 
experiência quando trabalhou na APAE. Em seguida manifestou sobre o CEPPEL – 
Centro Poliesportivo de Pedro Leopoldo acatando as palavras do Vereador Mauro 
Júnior, quando o mesmo frisou a importância do sacudir pelo movimento que 
alertou principalmente o executivo para a possível perda do CEPPEL. Falou do 
parque de exposições que já está em risco e falou da falta de atenção das 
administrações quanto ao esporte e o uso do espaço de forma a incentivar os 
esportistas do município. Cobrou do Executivo dar publicidade aos reuniões do 
Conselho de Esporte para que as pessoas interessadas no esporte do município 
possam participar mais ativamente na luta por melhorias. Falou de outra grande 
conquista aos amantes dos animais, que foi a criação do Comitê de Bem-Estar, 
Defesa e proteção Animal e comungou com o Vereador Leonardo na apresentação 
do Projeto que proíbe os fogos de artifício que muito prejudicam os animais.  
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Explicou a função do comitê e parabenizou mais uma vez a conquista. Informou que 
provavelmente em agosto terá outra campanha de castração e alertou para os 
interessados estarem ligados às redes sociais dele e do executivo para a data de 
inscrição. Prosseguindo sua palavra solicitou do Secretário de Obras um 
posicionamento sobre o início das obras de drenagem da Avenida Doutor Rômulo 
Joviano, antes que se inicie o período chuvoso. Finalizando considerou a situação do 
CIAS Centro Integrado de Atenção à Saúde Dr. João Moreira Indiano Júnior, que com 
a presença da Diretora de Saúde Deijiane Mendes na Casa, espera um 
esclarecimento. O Vereador Eldir Batista informou que na reunião na SPU, esperava 
a presença do Juliano e da Secretária Municipal Patrícia Rafael que estão 
diretamente ligados ao esporte. O Vereador Frederico mais uma vez frisou a 
importância de se ter levantado a situação do CEPPEL, para que providências fossem 
tomadas a tempo de evitar que um problema ainda maior pudesse ocorrer e para 
que pessoas realmente interessadas possam estar alavancando o esporte no 
Município. O Senhor Presidente convidou a usar a tribuna a Senhora Deijiane 
Mendes, Diretora de Saúde Municipal. O Vereador Leonardo Ribeiro solicitou da 
Senhora Deijiane esclarecer a situação da documentação de solicitação de exames, 
cirurgias e outros procedimentos que estão sendo encaminhados pelos ESF’S ao 
Departamento de Saúde da Prefeitura e que tem causado grande transtorno aos 
pacientes e aos vereadores, que tem recebido diversas reclamações de pacientes e 
que estão esperando algum procedimento e sequer tem um protocolo em mãos. 
Questionou sobre uma pessoa que teve um AVC – Acidente Vascular Cerebral que 
vai ao CEM – Centro de Especialidades Médicas e quando sai não consegue já deixar 
o retorno marcado, ainda que seja um problema de saúde eu necessita de 
acompanhamento. Pediu explicações sobre a situação das vans que acabam 
gasolina, está com pelo de animais e explicar melhor sobre a pasta da Saúde. 
Respondendo o Vereador Leonardo Ribeiro a Senhora Deijiane Mendes que alegou 
que muitas das perguntas ela não tem como responder por não estar na pasta de 
sua responsabilidade ou da secretaria de saúde. Solicitou que as perguntas sejam 
mais voltadas ao CIAS, e, que outros assuntos sejam enviados junto a solicitação de 
presença nesta Casa para que ela possa estar organizando com toda a equipe e cada 
um responder por suas responsabilidades. O Senhor Presidente, Vereador Eldir 
Batista diante as informações passadas pela Senhora Deijiane Mendes de que 
muitos questionamentos ela não poderá responder, solicitou que a mesma retorne 
junto a sua equipe na data em que o Secretário de Saúde Dr. Hélio Renato Neri e a 
Sra. Cléria Maria da Silva – Coordenadora de Gestão Hospitalar para que os 
questionamentos sejam esclarecidos. O Vereador Frederico Henrique manifestou 
uma falta de entrosamento da Secretaria de Saúde quando a Senhora Deijiane  
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Mendes informa que não poderá expor sobre determinados assuntos e questionou 
se a mesma tem um planejamento que possa estar passando sobre o CIAS.   A 
Senhora Deijiane Mendes respondeu que não falta entrosamento, explicando que 
para responder determinadas perguntas precisa que outros departamentos a 
informe. Falou da qualidade do CIAS e explicou que depende de empresas privadas 
e até de outras secretarias do Município para executar serviços relativos ao prédio e 
aos serviços que serão exercidos lá. O Vereador Frederico considerou que o 
planejamento é simples, é planejar dentro do que tem e executar. Falou da 
necessidade da Secretaria estar dando informações sobre o andamento das 
instalações, da situação. A Senhora Deijiane disse achar melhor não informar data 
prevista para execução, para evitar que os contratempos que ocorrerem venham a 
ser questionados caso ocorra o atraso na execução. O Vereador Matheus Utsch de 
Oliveira falou do amontoado de macas que é a sala vermelha do Pronto 
Atendimento.    O Vereador Guilherme de Lima .......ORDEM DO DIA – VOTAÇÃO DE 
PROJETO – Foi aprovado por unanimidade dos presentes, 09 (nove) votos, em 
votação simbólica quórum maioria simples, turno único o PROJETO DE LEI Nº 
26/2022 –  “Altera a Lei Municipal nº 3.618, de 1º de outubro de 2021”, de autoria 
do Vereador Leonardo Pereira Ribeiro. VOTAÇÃO DE REQUERIMENTOS: Foram 
aprovados por unanimidade dos presentes em votação simbólica, quórum maioria 
simples, turno único: REQUERIMENTO Nº 20/2022 - Requer informações sobre as 
reuniões do Conselho de Planejamento Urbano que não ocorrem desde dezembro e 
deveriam ser mensais de autoria do Vereador Matheus Utsch de Oliveira; e 
REQUERIMENTO Nº 21/2022 - Requer informações sobre a situação da licitação 
para o projeto de    arborização e plantio conforme emenda impositiva na Lei 
Orçamentária de autoria do Vereador Matheus Utsch de Oliveira. VOTAÇÃO DE 
INDICAÇÃO DE MOÇÃO DE PARABÉNS: Foi aprovada por Unanimidade dos 
presentes 09 votos em votação nominal, quórum maioria absoluta, turno único a 
INDICAÇÃO Nº 155/2022 - Indico conceder Moção de Parabéns a equipe do Pedro 
Leopoldo Futebol Clube, pela conquista da copa Clever Assunção Gonçalves 2022 de 
autoria do Vereador Frederico Henrique Cota Alves. A votação da Indicação foi 
realizada de forma normal por ter o painel eletrônico apresentado problema. 
APRESENTAÇÃO DE EMENDA – Foi apresentado e encaminhado para a análise das 
comissões competentes: EMENDA MODIFICATIVA Nº 02 AO PROJETO DE 
RESOLUÇÃO Nº 05/2022   – “Institui a HONRARIA LEGISLATIVA "ALUNO NOTA 10" e 
dá outra providencias. ” Altera a redação do inciso V, do art. 3º do Projeto de 
Resolução nº 05/2022 ”., que passa a tramitar com a seguinte redação: Inciso V – 
“assinatura do Presidente da Câmara e menção ao nome do(a) Prefeito(a), 
Secretário(a) de Educação e do(a) Diretor(a) da Escola que pertence o aluno,  
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autoria do Projeto e da Emenda Vereador José Justino Pires Damaso. Apreciação 
das Indicações apresentadas pelos Vereadores - Foram apresentadas, consideradas 
aprovadas e encaminhadas aos órgãos competentes as seguintes proposições: 
Indicações 165 e 166/2022, de autoria de Evaldo Geraldo do Carmo. Indicações 168, 
169 e 170/2022, de autoria de Guilherme de Lima Braga. Indicações 167/2022, de 
autoria de Rafael Vieira Faria. Para ouvidor e representante do Legislativo nas 
licitações da Prefeitura das próximas semanas, foi sorteado o Vereador Matheus 
Utsch de Oliveira. Foi observado um minuto de silêncio e serão encaminhados votos 
de pesar pelos falecimentos de: Lermínio Joaquim do Nascimento, de autoria de 
autoria dos Vereadores Rafael Vieira Faria e Guilherme de Lima Braga e Maria da 
Conceição Batista de autoria do Vereador Leonardo Pereira Ribeiro. Às vinte uma 
horas e cinco minutos, nada mais havendo a ser tratado na ordem do dia, o Senhor 
Presidente agradeceu a presença de todos, solicitou uma salva de palmas ao 
Pavilhão Nacional e declarou encerrada a presente reunião. Mauro Júnior Lopes 
Francisco - Secretário Geral - lavrou a presente Ata que, após lida, discutida e 
considerada conforme, vai pelo Presidente da Câmara Municipal assinada.  
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